BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2023 YILI MAYIS AYI TOPLANTISININ 	            02.05.2023 TARİHLİ  I. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK
HAZIR BULUNANLAR	:
Belediye  Başkanı		: Serdar SANDAL
Üyeler				: İsmail SARI - Mehmet TOPTAŞ - Hulisi BAŞARAN - Yeşim TEKOĞLU -  Gamze Gül ÇAMUR -  İrfan ÖNAL - Cindi Can POLAT- Serap KESKİN - İpek KUL - Nilgün ALPASLAN - Osman AKSEKİ - Zehra ONGUN - Gönül GÜNGÖR - Ali UĞUREL - Emel ARSLAN HÜR - Ertuğrul CİVELEK - Alim ÇANKAYA - Mukaddes IŞIN - Şentürk APAYDIN - Kıyasettin AYDEMİR - Şeyhmus BIÇAKÇI - Gökhan KAFALI - Binali BİNGÖL - Özgür HIZAL -  Osman SAĞLAM - Abdullah AKTAŞ - Mikail BİLİCİ - Hayrullah TELLİ - Seyfettin ATBAŞ  - Emre DEMİR - Aydın KOÇ - Muhammet ŞAHİN - Derviş KABACIK.
HAZIR BULUNMAYANLAR: Metin UYMA -  Murat PERVANE -  Ahmet ÖZTEP - Orhan TEMİZ.
I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI  
BAŞKAN - Evet değerli arkadaşlar. Evet çok kıymetli meclis üyelerimiz, kıymetli bürokratlar, sevgili konuklar, basınımızın değerli temsilcileri 2023 yılı Mayıs ayı  1. olağan meclis toplantısını açıyorum. Gerekli çoğunluğumuz vardır. Bir arkadaşımız daha meclisimize dahil oldu. Sayın Aydın KOÇ Adalet ve Kalkınma Partisinden. Hoş geldiniz, Hayırlı uğurlu olsun. Meclisimizin ilk oturumunu İstiklal Marşı ve Saygı duruşu ile açıyoruz buyurun. 
Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı.
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
BAŞKAN – Evet değerli meclis üyeleri geçmiş toplantı tutanağının oylanması. Şentürk Bey.
Şentürk APAYDIN-  Başkanım okunduğu gibi oylanmasını talep ediyoruz
BAŞKAN- Abdullah bey.
Abdullah AKTAŞ - Okunduğu gibi oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar geçmiş meclis tutanağını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler ? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.  3. 



III. BELEDİYE BAŞKANI VE MECLİS ÜYELERİNCE GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN ÖNERGELER
BAŞKAN – Var mı önergeler?
Şentürk APAYDIN- Ek gündem maddesi var.
BAŞKAN –Evet okuyalım onu. Burada yok devam edelim. 4 Okuyalım.
Abdullah AKTAŞ - Başkanım bizim bir soru önergemiz var. İlave edilmesini istediğimiz. Soru önergesi evet. Sözlü önerge.

BAŞKAN – Evet.

Abdullah AKTAŞ - Sözlü önerge. Bilgi alacağız yani.

BAŞKAN – Evet buyurun.

Abdullah AKTAŞ -Şimdi Çay mahalle kapalı pazaryerinin altında bir zemin düzenlemesi yapılmış. Zemine beton atılması yapılmış. Bununla ilgili yapılan çalışma ve toplam maliyetiyle ilgili bilgilendirme istiyoruz.

BAŞKAN – Tamam.

Abdullah AKTAŞ – Bir de Başkanım ihale tarihi, kaç kişi girmiş, ne teklif vermişler.

BAŞKAN – Tamam.

IV. GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN BİRİMLERDEN GELEN ÖNERGELER
Şentürk APAYDIN- Ek gündem maddesi var.
BAŞKAN –Ek gündemimiz var onu okuyalım.
1 - (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2849424) Bayraklı Belediyesi, Portekiz - Ismat Üniversitesi ve İzmir Ekonomi Üniversitesinin eş başvuran olarak başvurduğu ve 'TownTTGS-/155 proje referans no'lu: (BiomateryalKIT - Daha Sürdürülebilir Tüketim İçin Pratik ve Pedogojik Deneyim) adlı ve hibe almaya hak kazanmış olduğu projeye, Bayraklı Belediyesinin Eş-Başvuran olarak katılması ve projenin uygulanması;  gerekli iş, işlem ve evraklar için temsil ve imzalama için yetkili kılınmasına yönelik  01/11/2022 tarihli ve 254 No'lu Meclis Kararı alınmış ancak söz konusu proje ile ilgili sözleşme imzalamak için sözleşme makamı tarafından eş-başvuran kuruluşlar için güncel tarihli 'Eş-Başvuran Kuruluş Yetkili Organ Kararı' istendiğinden ekte gönderilen örnek şablon metni doğrultusunda yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Serdar SANDAL'a yetki verilmesi hk.
Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddenin gündeme alınmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah bey.
Abdullah AKTAŞ – Gündeme alınması uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet arkadaşlar önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.

V. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
1- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2838717) 09.04.2023 tarih ve 32158 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile mezkur Yönetmeliğe ekli cetvel gereği C14 bölümünde yer alan Belediyemiz için Afet İşleri Müdürlüğü kadrosu zorunlu Müdürlükler arasında yer alması sebebiyle 1 (bir) adet, 1(bir) dereceli Afet İşleri Müdürü kadrosunun ihdası hk.
BAŞKAN- Evet. Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN-Başkanım oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah bey.
Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet kıymetli meclis üyeleri 1 nolu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 2 .
2- (KADIN VE AİLE HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2845618) Belediyemiz Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü bünyesinde hizmet vermekte olan Nene Hatun Yükseköğretim Kız Öğrenci Yurdundaki mevcut tek kişilik 6 adet öğrenci odasının metrekaresi yönetmeliğe uygun olduğundan çift kişiliğe dönüştürülmesi ve ücretinin belirlenmesi hk.
BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN-Başkanım plan-bütçe, hukuk komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah bey.
Abdullah AKTAŞ-İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet. Efendim. Kadın-aileye de mi gitsin? Uygun mudur arkadaşlar?Abdullah bey?
Abdullah AKTAŞ- Uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar 2  nolu önergenin plan bütçe, hukuk, kadın ve aile komisyonlarına gönderilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 3.

3- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2847374) Bayraklı Belediye Meclisinin 02/01/2023 tarih ve 10 sayılı Meclis Kararının iptal edilmesi ve Hasan IŞIK- ZL İnşaat Dekorasyon Boya San. Tic. Ltd. Şti. Adi Ortaklığı ile Belediyemize ait 5/303 hisseye karşılık, yıkımdan önceki dükkana ait aynı konum ve yüzölçüm üzerinden  arsa payı karşılığı inşaat sözleşmesi  yapılıp yapılmayacağı hk.
BAŞKAN – Evet Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım ilgili maddeyi plan-bütçe, imar, hukuk, sosyal konutlar, kentsel dönüşüm ve engelsiz yaşam komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet kıymetli meclis üyeleri 3 nolu önergenin plan-bütçe, imar, hukuk, sosyal konutlar, kentsel dönüşüm ve engelsiz yaşam komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
4- (MALİ HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ-2797587) 2022 Mali Yılı Kesin Hesabı hk.
BAŞKAN – Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım plan-bütçe komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet. 4 nolu önergenin plan-bütçe komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
VI. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ
1- (SAĞLIK İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2833388) Sağlık İşleri Müdürlüğünce 2023 yılında ambulans hizmetlerinden alınacak olan ücret tutarlarına ait tarife cetvelinin kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe" Komisyonu (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonumuza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2833388 sayılı Sağlık İşleri Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe  Komisyonunun 27-28.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
2023 yılında ambulans hizmetlerinden alınacak olan ücret tutarlarına ilişkin tarife cetveli incelenerek komisyonumuzca oy birliği ile kabul edilmiştir.
                                       
                                                                   

Şentürk APAYDIN - Başkanım komisyonlardan geldiği gibi oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN - Evet arkadaşlar 1 nolu raporu  komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 2 .Tamam ek gündemi de okuyalım.
	Bayraklı Belediyesi, Portekiz - Ismat Üniversitesi ve İzmir Ekonomi Üniversitesinin eş başvuran olarak başvurduğu ve 'TownTTGS-/155 proje referans no'lu: (BiomateryalKIT - Daha Sürdürülebilir Tüketim İçin Pratik ve Pedogojik Deneyim) adlı ve hibe almaya hak kazanmış olduğu projeye, Bayraklı Belediyesinin Eş-Başvuran olarak katılması ve projenin uygulanması;  gerekli iş, işlem ve evraklar için temsil ve imzalama için yetkili kılınmasına yönelik  01/11/2022 tarihli ve 254 No'lu Meclis Kararı alınmış ancak söz konusu proje ile ilgili sözleşme imzalamak için sözleşme makamı tarafından eş-başvuran kuruluşlar için güncel tarihli 'Eş-Başvuran Kuruluş Yetkili Organ Kararı' istendiğinden ekte gönderilen örnek şablon metni doğrultusunda yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Serdar SANDAL'a yetki verilmesi hk.
BAŞKAN – Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım ilgili maddeyi Ar-ge, Hukuk, Çevre, Kent konseyi komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet ek gündemin Ar-ge, Hukuk, Çevre, Kent konseyi komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
2- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2832517) Bayraklı Belediyesi ve İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği (İZ-AFED) arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Hukuk", "Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık", "Araştırma ve Geliştirme (AR-GE)" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.



HUKUK - ÇEVRE, SAĞLIK, İKLİM DEĞİŞİLİĞİ VE SIFIR ATIK- ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE)  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2832517 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 25-26.04.2023, Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Komisyonunun 10-11-12-13.04.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 07-10-11-12-13.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Bayraklı Belediyesi ve İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneği (İZ-AFED) arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
BAŞKAN- Evet.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz Başkanım. 
BAŞKAN-  Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Komisyonlardan geldiği gibi oylanması uygundur Başkanım. 
BAŞKAN - Evet 2 nolu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
3- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2832656) Bayraklı Belediyesi ve Hayvan Arama Kurtarma Derneği (HAK) arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Hukuk", "Araştırma ve Geliştirme (AR-GE), "Hayvan Hakları" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
HUKUK - ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE) - HAYVAN HAKLARI  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2832656 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 27-28.04.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 07-10-11-12-13.04.2023, Hayvan Hakları Komisyonunun 07-14-17-18.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Bayraklı Belediyesi ve Hayvan Arama Kurtarma Derneği (HAK) arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.

                                                                  
BAŞKAN – Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ-Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet değerli meclis üyeleri 3 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
4- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2824036) İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneğinin ana başvurucu olduğu İçişleri Bakanlığı Sivil Toplum İlişkiler Genel Müdürlüğünün 2023 yılı hibe programına "Afetlere Hazırlıklı ve Dirençli Bayraklı" projesi ile başvuru yapacak olup, Bayraklı Belediyesinin proje ortağı olarak katılımı ve proje ile ilgili ihtiyaç duyulan tüm belgeleri imzalamak üzere Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Hukuk", "Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık", "Araştırma ve Geliştirme (AR_GE)", "Deprem ve Afetler" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
HUKUK - ÇEVRE, SAĞLIK, İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE SIFIR ATIK- ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE) - DEPREM VE AFETLER  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2824036 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023, Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Komisyonunun 10-11-12-13.04.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 07-10-11-12-13.04.2023, Deprem ve Afetler  Komisyonunun 10-11-12-13-19.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
İzmir Afet Bilinci, Çevre ve İklim Farkındalığı Derneğinin ana başvurucu olduğu İçişleri Bakanlığı Sivil Toplum İlişkiler Genel Müdürlüğünün 2023 yılı hibe programına "Afetlere Hazırlıklı ve Dirençli Bayraklı" projesi ile yapılacak olan başvuruya, Bayraklı Belediyesinin proje ortağı olarak katılımı ve proje ile ilgili ihtiyaç duyulan tüm belgeleri imzalamak üzere Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir
BAŞKAN – Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ-Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet 4 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 5.
5- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2824404) Belediye Veteriner Hekimler Derneğinin ana başvurucu olduğu İçişleri Bakanlığı Sivil Toplum İlişkiler Genel Müdürlüğünün 2023 yılı hibe programına "Belediye Hizmetlerinde Sahipsiz Hayvanların Refahının Geliştirilmesi, Yaşam Kalitelerinin Artırılması" projesi ile başvuru yapacak olup, Bayraklı Belediyesinin proje ortağı olarak katılımı ve proje ile ilgili ihtiyaç duyulan tüm belgeleri imzalamak üzere Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Hukuk", "Araştırma ve Geliştirme (AR-GE)", "Hayvan Hakları" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
HUKUK - ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE) - HAYVAN HAKLARI  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2824404 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 07-10-11-12-13.04.2023, Hayvan Hakları Komisyonunun 07-14-17-18.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Belediye Veteriner Hekimler Derneğinin ana başvurucu olduğu İçişleri Bakanlığı Sivil Toplum İlişkiler Genel Müdürlüğünün 2023 yılı hibe programına "Belediye Hizmetlerinde Sahipsiz Hayvanların Refahının Geliştirilmesi, Yaşam Kalitelerinin Artırılması" projesi ile başvuru yapacak olup, Bayraklı Belediyesinin proje ortağı olarak katılımı ve proje ile ilgili ihtiyaç duyulan tüm belgeleri imzalamak üzere Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ-Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet 5 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
6- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2832677) Bayraklı Belediyesi ve SAR Arama Kurtarma ve Acil Yardım Derneği arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin  "Hukuk", "Araştırma ve Geliştirme (AR-GE)", "Deprem ve Afetler" komisyonları (oy çokluğu) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.



HUKUK - ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE) - DEPREM VE AFETLER KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 06.04.2023 gün ve 2832677 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 07-10-11-12-13.04.2023 Deprem ve Afetler  Komisyonunun 10-11-12-13-19.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Bayraklı Belediyesi ve SAR Arama Kurtarma ve Acil Yardım Derneği arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi Meclis Üyesi Sayın  Özgür HIZAL, Emre DEMİR, Muhammet ŞAHİN'in ret oyuyla Komisyonlarımızca oy çokluğu ile kabul edilmiştir. 
BAŞKAN – Evet.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN –Söz alacaksınız herhalde.
Özgür HIZAL – Evet Sayın Başkan, buradan ses geliyor mu? Sayın Başkan , çok kıymetli meclis heyeti hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi tabi bu protokoller geçtiğimiz ay önümüze geldiğinde ben aslında mutlu olmuştum. Bayraklı Belediyesi sonunda depreme ilişkin olarak özellikle arama-kurtarma faaliyetlerine ilişkin olarak bir hamle yapıyor, bir protokol önümüze gelecek protokolle de herhalde bir takım eksikliklerini tamamlayacak diye düşünmüştüm ama açıkçası hayal kırıklığına uğradım her zaman olduğu gibi. Şunu söylemek isterim en başta hukuk tekniği açısından bakıldığında bu protokolün bir sakıncası yok. Yani hukuk komisyonu olarak biz buna oy birliği verebilirdik bir avukat olarak bir hukukçu olarak hukuk tekniği açısından bir sorun yok. Ama başka teknikler açısından çok ciddi sorunları olan bir  protokolden bahsediyoruz. Şimdi Sayın Başkan, kıymetli arkadaşlar biliyorsunuz 2020 yılında 30 Ekim’de bir deprem yaşadık. Depremin merkez üssü Bayraklı değil elbette ki ama depremin en yıkıcı etkisinin olduğu ilçeydi Bayraklı ve 117 vatandaşımızı kaybettik. Göreceği diğer yaşanan depremlere göre belki etki alanı küçük olan bir depremdi. Dolayısıyla bu anlamda arama-kurtarma faaliyetleri çok hızlı yapılabildi. Afad dı diğer unsurlarıydı Belediye, Büyükşehir Belediyesiydi yapılan müdahalelerle arama kurtarma faaliyetleri çok hızlı bir şekilde yapılabildi. Ama biliyorsunuz geçtiğimiz aylarda asrın felaketi dediğimiz ve hepimizi kendine getirten deprem gerçeğiyle bir kez daha hayatımızda  görme malesefki şanssızlığına eriştiğimiz bir deprem hadisesi yaşandı.11-12 şehri etkileyen 100.000’lerce vatandaşımızı etkileyen milyonlarca vatandaşımızı etkileyen ve binlerce vatandaşımızın da maalesef hayatını kaybetmesine neden olan bir deprem. Şimdi bu deprem bize birşeyleri daha gösterdi. Neyi gösterdi? Bayraklı Belediyesi’nin aslında bu konuda ne kadar yetersiz, ve yetersiz faaliyetler içerisinde olduğunu gösterdi. Ben Bayraklı Belediye Başkanı olsaydım, sizin yerinizde olsaydım Sayın Başkan 30 Ekim’de yaşanılmış depremin hemen arkasından 350.000 nüfusu olan böyle bir deprem hadisesi yaşanılmış, 117 hemşehrisini kaybetmiş  ve yaklaşık 1 milyona yakın bütçesi olan bir Belediye olarak hemen ertesi günü bir talimat verirdim ve  bu Belediye bünyesinde bir arama-kurtarma ekibi oluşturturdum. Bakın arama    kurtarma ekibi oluştururdum. Yaptı mı Bayraklı Belediyesi ? Yapmadı. Peki Serdar SANDAL ne yaptı? Serdar SANDAL sadece şikayet etti. Bize para vermediniz, bizi engellediniz, bizim önümüze engel çıkardınız. Elazığ ile Bayraklı’yı kıyasladınız, Malatya ile Bayraklı’yı kıyasladınız, eleştiri yapabilirsiniz ama önce kendi ödevlerinizi yapacaksınız. Kendi ödevlerini yapmayan bir Serdar SANDAL 3 yıl boyunca maalesef meseleyi algılarla yönetmeye çalıştı. Maalesef meseleyi algılarla yönetmeye çalıştı.3 yılın sonunda maalesef 3 yılın sonunda önümüze bir protokol geldi. Konuşmamın başında dediğim gibi çok umutlandım ve mutlu oldum. Acaba dedim geçte olsa böyle bir faaliyetin içerisine mi girecek ama protokolü incelediğimde komisyonda gerçekten bu protokol yapılmak için yapılmış bir protokol. Neymiş  SAR Arama Kurtarma ve Acil Yardım Derneği. Derneğin merkezi Kocaeli-İzmit. İzmir’de böyle dernekler var mı?Onlarca var. Yüzlerce dernek çıkartırsınız böyle. Hiç bir şey olmadı AFAD ile yaparsınız bu derneği. Yine protokolün maddelerini hızlıca inceledim. Daha sonrasında detaylıca inceledim. Acaba dedim bir arama-kurtarma faaliyetine ilişkin olarak yani arama-kurtarma ekibi oluşturulmasına ilişkin olarak bir madde var mı?Oda yok. Bu işin sonucuna bakıldığında bu protokol sırf yapılmak için yapılmış bir protokol oluyor. Şimdi yarın Allah korusun yine yaşanacak bir depremde  yine Serdar Bey bu kürsüye çıkıp işte ilgili kurumların arama-kurtarma ekiplerinin çok başarılı işler çıkardığından bahsedecek ama Bayraklı Belediyesi’nin bir arama-kurtarma ekibinin olmadığından bahsetmeyecek. Şimdi kıymetli arkadaşlar size trajı komik bir olay anlatayım. Siz de takip etmişsinizdir ama traji komik işte Hatay’da yaşanan, Kahramanmaraş’ta yaşanan depreme Türkiye’nin bütün kurum ve kuruluşları bakın  bütün kurum ve kuruluşları destek verdi. Bunlardan bir tanesi de Bayraklı Belediyesi. Verdiği desteği asla görmezden gelmiyoruz. Elinden ne geldiyse, personeliyle, bütün imkanlarıyla oraya gitti. Elbetteki bu konuda bir eleştiri ortaya koymuyoruz. Ama şu ifade çok traji komik arkadaşlar. Uzman zabıta ekipleriyle arama-kurtarma faaliyetlerine katıldı. Nasıl bir uzmanlık var bu zabıta ekiplerimizde arkadaşlar çok merak ediyorum. 117 vatandaşını hemşehrisini kaybetmiş bir Bayraklı Belediyesi’nden bahsediyoruz. 3 yıl boyunca yan gelip yatmış bu deprem sonrasında da uzman zabıta ekipleri. Zabıta ekiplerimiz elbette ki orada çok güzel işler yapmıştır, çok faydalı işler yapmıştır, yapmamıştır demiyorum. Ama uzman zabıta ekiplerimiz arama             kurtarma çalışmalarında katkı koydular. Şimdi kıymetli arkadaşlar Sayın Başkan muhtemelen benim bu konuşmamdan sonra yine meseleyi Elazığ’a taşıyacak,yine meseleyi Malatya’ya taşıyacak. Taşısın çok önemli değil.
BAŞKAN – Yok taşımayacağım.
Özgür HIZAL – Taşısın çok önemli değil. Ama bu eleştirim, bu eleştirim Bayraklı’da 4 yıllık bir meclis üyesi  performansı gösteren Özgür HIZAL olarak çok haklı bir eleştiri olduğu kanaatindeyim arkadaşlar ve özellikle CHP grubundaki arkadaşlarımızın da bize bu yönde destek verdiği kanaatindeyim.
BAŞKAN – Evet.
Özgür HIZAL – Şu protokol ve şu protokol yapılmış olmak için yapılan bir protokoller. Elbette ki faydasız mı ? Elbette ki faydaları vardır. Hiç faydasız da demeyeceğim içerisindeki maddelere baktığımızda. Mesela bir sonraki maddede bir Belediye veteriner hekimleri derneğiyle yapılmış bir protokol var. Orada da konuşmayayım buradaki konuşmamla ona da bağlayayım isterseniz arkadaşlar. Tarafların hükümlülükleri adlı bir madde var 5.madde. Bu maddenin 5.2. maddesinde ne diyor? “Belediye veteriner hekimler derneği ve Bayraklı Belediyesi işbirliği içerisinde oldukları hususunu sosyal medya mecralarında yayınlayacaktır.” Bırakın artık reklam işini. bırakın artık reklam işini. Yayınlamasa ne olacak? Reklamını yapmasak ne olacak? Ne olacak? Çok mu önemli? Değil. Bu protokolün yani SAR arama-kurtarma derneğiyle yapılmış protokolün de bu protokolden çok bir farkı yok detaylıca okuduğunuzda. Bir kaç toplantı yapılacak,bir kaç seminer ve sempozyum yapılacak,  bunlara oradaki arkadaşlar gelecek, 3 yıl boyunca zaten bunları yapmadıysanız bu 3 yıl boyunca biz şuan, şu saniye, şu salise şurada yaşanacak olan bir depremde buradaki meclis üyeleri olarak nasıl burayı tahliye edeceğimiz konusunda bize bir bilgi verilmediyse geçmiş olsun arkadaşlar. Geçmiş olsun. Bitti o iş. Teşekkür ediyorum Sayın başkan.
BAŞKAN – Ben de teşekkür ediyorum. Tabi ki size söz vereceğim. Sonuç itibariyle tabi burada başka bir ille kıyaslamaya vesaireye bir kıyaslamaya girmeyeceğiz ama Özgür Bey’in haklı olduğu eleştiriler var. Evet haklı olduğunuz yerler var. Arkadaşlar gerekli açıklamayı yapacaklar. Biz de zaten yaşadığımız büyük afette 300.000’e yakın konutu imar affıyla geçirdiğimiz için onları yaşadık. Yani hep depremle ilgi bu kadar hassasız ama 300.000 kaçak yapıyı evet buyurun.
Gamze Gül ÇAMUR – Sayın Başkanım, değerli meclis üyelerim izin verirseniz ben de konuşmak istiyorum.
BAŞKAN – Buyurun. Sayın meclis üyem.
Gamze Gül ÇAMUR – Şimdi ben öncelikle Özgür Bey’in SAR arama-kurtarma derneğiyle yaptığımız protokole ilişkin hukuken değil ama siyaseten söyledikleriyle ilgili birkaç cümle söyleyeceğim. Özgür Bey eleştirilerinde haklı olabilir. Zaten eleştiriler bizi besler. Biz her zaman eleştirilere saygı duymuş bir anlayışla, demokrasiyle yönetildik ve yönetilmeye devam edeceğiz. 2020 yılında olan deprem elbette bütün hepimizi derinden etkiledi. Son olan deprem gibi. Yalnız şurada unutulmaması gereken bir şey var. Elbette arama-kurtarma ekibinin olması çokta güzel bir şey ve işlevsel bir durum. Ancak atladığımız şu konu var 2020 yılından sonra arama-kurtarma ekibinin kurulabilmesi için oluşması gereken bazı kıstaslara biz çok geç ulaştık. Bunlardan birisi neydi? Pandemi. Bu eğitimler online olarak yapılmıyor. Ne yazık ki yüz yüze yapılıp 1.5-2 yıl?) arasında süren eğitimler. Yani bizim pandemi ortada 1 yıldır normal hayata döndüğümüzü düşündüğümüzde, pandeminin etkilerini de düşündüğümüzde  bu konu da derhal depremden sonra bir girişimde bulunsak da ne yazık ki yeterli eğitimi verebilecek ortamın koşulları sağlanamamıştır bu birincisi. İkincisi zaten arama-kurtarma ekibimizin biz...
BAŞKAN –Arkadaşlar dinleyelim lütfen.
Gamze Gül ÇAMUR – Arama-kurtarma ekibiyle ilgili yönergeler, çalışmalar aile müdürlüğümüz tarafından yürütülüyor. Ve bu eğitimleri almak için de bütün eğitimi alan dernekler sınırlı sayıda ve Türkiye’de çok yoğun bir talep var. Bu konu da biz de arama-kurtarma ekibini zaten kuracağız. Sanırım Özgür Bey SAR arama-kurtarma acil yardım derneğiyle ilgili sadece nerede olduğuyla ilgili bir araştırma yapmış. Evet derneğin merkezi Kocaeli’nde. Bunun kötü bir durumu yok yani. Çünkü bir çok Türkiye’ye mal olmuş,yurt dışına mal olmuş derneklerin bir yerde merkezi vardır diğer yerlerde şubeleri vardır. Bizim için bu protokolü imzalamakta önemli saydığımız kıstaslardan biri de bu derneğin referanslarıdır, verdiği eğitimlerdir. Ağır, orta, hafif düzeyden tutun teknik anlamda bir çok eğitim vermekle beraber kuzey deniz saha komutanlığı , deniz kuvvetleri komutanlığı, polis özel harekatı, belediyeler,aynı zamanda oto koç gibi Koç holding’e dair  firmalar da,Sabancı holding’e dair  firmalarda, daha sayamayacağım aklımda kalmayan firmalarda eğitim vermiş ve üye sayısı, eğitmen sayısı oldukça fazla olan bir dernek. Dolayısıyla bu dernekle iş birliği yapmayı ben doğru buluyorum. Bunun öncesinde daha acil bir durumda son yaşanan depremde gördük ki AFAD bu konuda yeterli olmuyor oluştuktan sonra. En azından o süreçte yardımcı olabilmeleri için şuan geçici bir önlem olarak zaten bu protokol imzalandı. Ve çokta küçümsememek lazım. Çünkü ilkokul, ortaokul, lise çağındaki öğrencilerimizden tutun belediyeler hepsine bir eğitim vermeyi amaçlıyoruz bunu. En azından acil durumda hafif düzeyde, bunun için bir çalışma başlattık. O nedenle ben yapılan eleştirileri haksız buluyorum. Olayın siyasi olarak da birazcık deşelendiğini düşünüyorum. Ama tabi arama-kurtarma ekibimiz oluşunca biz de bununla gurur duyacağız.
BAŞKAN – Evet.
Gamze Gül ÇAMUR – Diğer yandan, diğer yandan  
BAŞKAN –  Tamam söz vereceğim.
Gamze Gül ÇAMUR –  Belediye veteriner hekimler derneği ile yapılan protokolde de bu protokolü bir ön protokol şeklinde düşünmemiz lazım. Bunu da çünkü Özgür Bey hukuk tekniği açısından ve siyaseten eleştirdi. Onu az önce gözden kaçırdım. Galiba siyaseten eleştirdiniz. Aslında bunun bu kadar çok konuşulmasına da gerek yok ama siyasi malzeme yapmayı seviyorsunuz manipülasyonu. Şimdi bir de bir iş birliği protokolünün öncelikle yapılmasının amacı  belediyemizin özellikle hayvan sağlığı ve hayvan sağlığından kaynaklı insan sağlığının korunması amacıyla  uluslararası ve bakanlık (deşifre edilemedi) yararlanmak. Bunlardan birisi İçişleri Bakanlığı, İzka,  Japonya konsolosluğunun var. Yalnız bunlardan yararlanmamız için sadece eğitici eğitmeni olan tek dernek olan belediye veteriner hekimler derneğiyle bizim protokol yapmamız gerekiyor. Az önce eleştirdiği 5.2 “belediye veteriner hekimliği derneği ve Bayraklı Belediyesi işbirliği içerisinde oldukları hususunun sosyal mecrada  yayınlanması” bu bir reklam  değil şhow değil. Bu (deşifre edilemedi) de talep ettiği ve bilgilendirme amaçlı bu fonları almak için birlikte hareket ettiğimizi belirtmek amaçlı bir talep. Bunda kötü bir şey yok yani. Ne bize eksi yazacak ne veteriner hekimleri derneğinin puanını yükseltip reklam yapacağı bir durum. Ben bunun eleştirilmesini anlamadığımı belirtmek isterim. Dolayısıyla bizler ortak akıl yürütmeyi de  bağlayıcı hale getirmek için bu tür protokoller yapıyoruz. Ve teknik açısından da bir sıkıntı yok. O nedenle biz grubumuz adına Başkanımıza bu protokolleri imzalaması için içimize sine sine gayet rahat bir şekilde yetki veriyoruz. Teşekkür ederim.
BAŞKAN – Teşekkür ederim. Evet söz vereceğim bir şey söyleyeyim. Bu sizin eleştirileriniz arasında bir de bizim Hatay’a giden zabıta arkadaşlarımız vardı. Hatay’a giden zabıta ekibimizdeki bütün  arkadaşlarımız asker kökenlidir. Ordumuzun çeşitli kademelerinde ve profesyonel olarak görev yapmış işinin ehli arkadaşlardır. Sertifikaları olmayabilir ama sertifikası olan insanlardan daha fazla bir eğitime tabi tutuldukları, ordu içerisinde profesyonel olarak bu işi yapmış ekibimizi  bölgeye gönderdik. Bilginize. Buyurun.
Özgür HIZAL – Sayın Başkan ve Gamze Hanım seçim kampanyası biliyorsunuz 14 Mayıs’ta yapılacak olan seçim kampanyasının yoğunluğundan dolayı herhalde yoruldunuz. Benim burada anlattıklarımı hiç anlamamışsınız siz. Gamze hanım hele hiç anlamamış.
BAŞKAN – Gamze hanım çalışıyor.
Özgür HIZAL – Çalışıyor, çalışıyor, çalışıyor. Ben çalışmıyor demedim. Çalıştığı için zaten anlamamış. Yorgunluğuna vereceğim şimdi. Ben SAR arama-kurtarma derneğiyle protokolü eleştirmedim. Benim eleştirdiğim nokta çok bambaşka bir nokta. Neden Kocaeli merkezli bir dernekle de protokol yaptınız da demedim. İzmir’de de buna benzer dernekler var dedim. Kaldı ki bu dernek bu eğitimleri vermiyor. Gamze hanım biraz daha detaylı bir inceleme yaparsa SAR hemen söyleyeyim ben size Sayın Başkan açık kaynak bunlar. SAR arama-kurtarma endüstriyel dağcılık  ve eğitim hizmetleri şirketi özel bir şirket. Derneğin dışında özel bir şirket veriyor bu eğitimleri. Tamam mı?Bu ücret karşılığında. Benim eleştirdiğim Abdullah Başkanım şunu alabilir miyim? Benim eleştirdiğim pandemi şunu bunu bir kenara bırakarak hadi pandemiyi de kabul edelim 1 yıl. 1 yıl boyunca Bayraklı Belediyesi arama-kurtarma ekibi oluşturması noktasında ne yaptı? Hiç bir şey. Ben bunu eleştirdim. Zabıta arkadaşlarımızın emeklerini de görmezden gelmedim. Elbetteki zabıta arkadaşlarımızın içerisinde şanlı Türk ordumuzun silahlı kuvvetlerimizde çok çok çok faydalı  olmuş arkadaşlarımız vardır. Bu da başka bir şey. Ama burası Bayraklı Belediyesi. Ve Bayraklı Belediye Başkanı arama-kurtarma sertifikası olmayan bir arkadaşımızı sırf geçmişte bu tarz yönde birtakım faaliyetleri oldu diye buraya gönderip ve uzman zabıta ekiplerimizle biz bu işi yaptık dememesi gerektiğini söyledim. Siz de kabul edin ki Sayın Başkan siz de kabul edin, Gamze hanım siz de kabul edin, diğer arkadaşlar da kabul ediyor  burada eksik kaldınız kabul edin eksik kaldınız. Ve bunu düzeltelim diyoruz. Hepberaber düzeltelim diyorum. Teşekkür ederim.
BAŞKAN – Arkadaşlar şey eleştirisi doğru bugüne kadar bir arama-kurtarma ekibinin kurulmaması eleştirisi doğru bir eleştiri. Evet bu bir eksik bunu halletmemiz lazım.
Şentürk APAYDIN – Evet şimdi yapıyoruz Başkanım.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
İpek KUL - Sayın Başkanım.
BAŞKAN –Konuyla ilgili değil mi?
İpek KUL -Bu konuyla ilgili Sayın Başkanım evet.
BAŞKAN – Yeni bir polemiğe yol açmadan.
İpek KUL - Yeni bir polemik değil. Kesinlikle veriler üzerinden konuşacağım. Sayın Başkanım, sayın meclis üyelerim öncelikle herkesi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Özgür Bey’de değindi 14 Mayıs’ta ülkemiz tarihi bir seçime gidecek. Ben bu seçim sürecinde Ak parti siyasetinin psikolojik inkar ve sorumluları tam karşıda arama... Bitireyim. 
BAŞKAN –  Arkadaşlar bir saniye. Arkadaşlar.
İpek KUL- Sizi dinleyeceğim. Ben size yapmıyorum lütfen. Abdullah bey lütfen.
BAŞKAN – Evet arkadaşlar.
İpek KUL  - Bunun üzerine kurulu olduğunu düşünüyorum. Çünkü Özgür Bey’in konuşmasından da anlıyoruz ki 6 Şubat depremi bize Bayraklı’nın yetersizliğini öğretmiş. Ben orada bir soru işareti oluştu kafamda. 6 şubat depremi bize aslında 3 gün ulaşılmayan enkazları, dışarı da aç soğuk bekleyen insanları ve bu durumda kimin sorumlu olduğunu Bayraklı Belediyesi’nin mi sorumlu olmadığını hatırlattı. Bunun üzerinden siyasete girmek istemiyorum. Çünkü bu yetersizliğin cevabını halkımız sandıkta verecek. Öte yandan Özgür Bey konuşmasında dedi ki Sayın Başkan neden AFAD’la iş birliği yapmıyorsunuz?Afad’ın...
BAŞKAN –  Söyleyebilir ya. Orada bir sorun yok.
İpek KUL- Tabi ki söyleyebilir Başkanım ama şimdi 6 şubattan sonra Sayın Genel Başkanımız Cumhurbaşkanı adayımız Sayın Kemal KILIÇDAROĞLU 9 Şubatta bir rapor yayınladı ve dedi ki 23 Kasım 2022’de Düzce’de meydana gelen 5.9 büyüklüğündeki depremin AFAD’ın kendi sitesinden yayınladığı raporda yer alan yetersizliklerini ve buna rağmen olası ve beklenen bir depreme bu yetersizliklere Düzce’de koruma  aktarmalarına rağmen hazırlıklı olmadıklarını belirtti. Şimdi ben Özgür Bey’e soruyorum. Sayın Başkanımız bu hataları yapan AFAD ile mi iş birliği yapsaydı? Hemen zaten kendiniz de girip doğrulayabilirsiniz. AFAD’ın sitesinde de  var. Sayın Süleyman SOYLU’da bu raporu kendisinin hazırlattığını da kabul etti. Rapor Aralık 2022’de hazırlanmış. AFAD merkezinin yerini yanlış seçmiş. Afet zarar tespiti konusunda kurdukları grubun içinde yer alan kişiler göreve uygun kişiler değil. Afet ile mücadele planı yeterli seviyede uygulanmamış. İl afet risk araştırma planı il genelinde %66 oranında tamamlanamamış ve yine çadırların dağıtımındaki koordinasyon eksiklikleri gibi bir çok madde AFAD’ın kendi resmi sitesinden yayınladığı Aralık 2022 raporunda yer almakta. Şimdi burada Sayın Başkanımızın bence AFAD ile bu konuda işbirliği yapmaması yönündeki tercihi bu rapora bakılırsa ve bu raporun doğruluğu da tartışmasız şu aşamada. Buna söylenebilecek bir söz yok kendi sitesinde yer alıyor. Yerinde Sayın Gamze Gül Hanım’ın açıkladığı gibi çok faydalı bir protokol olduğu düşüncesindeyim ben. Bu bağlamda da şuan ben bir sözlü önerge vereyim. Afet Bayraklı Belediyemiz kapsamında arama-kurtarma çalışmaları için bir grup kuralım. Bu ekibi kuralım. Eleştirinizi kabul edelim. Kuralım ve beraber çalışalım.
BAŞKAN – Evet değerli arkadaşlar. Konuyla ilgili yeterince görüştük. Evet 7 nolu önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.8.

8- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2832744) Mülkiyeti Belediyemize ait  Bayraklı ilçesi, Salhane Mahallesi (Adalet Mahallesi), 1129 ada, 1-4-5-6-7-8-9  parseller üzerinde faaliyette bulunan Adalet Mahallesi, Anadolu Caddesi No:32/10 Bayraklı/İZMİR adresindeki akaryakıt istasyonunun kira sözleşmesi sona ereceğinden, 5 (Beş) yıl süreyle kiraya verilmesi amacıyla kiraya verme ihalesine çıkarılmasının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "Hukuk", Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık", "Esnaf-Sanatkarlar ve Pazaryerleri" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
PLAN VE BÜTÇE - HUKUK - ÇEVRE, SAĞLIK, İKLİM DEĞİŞİLİĞİ VE SIFIR ATIK- ESNAF-SANATKARLAR VE PAZARYERLERİ  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 05.04.2023 gün ve 2832744 sayılı Emlak ve İstimlak Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 24-25-26-27-28.04.2023, Hukuk Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023, Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Komisyonunun 10-11-12-13.04.2023, Esnaf-Sanatkarlar ve Pazaryerleri Komisyonunun 10-12-14-24.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Mülkiyeti Belediyemize ait  Bayraklı ilçesi, Salhane Mahallesi (Adalet Mahallesi), 1129 ada, 1-4-5-6-7-8-9  parseller üzerinde faaliyette bulunan Adalet Mahallesi, Anadolu Caddesi No:32/10 Bayraklı/İZMİR adresindeki akaryakıt istasyonunun, 5 (Beş) yıl süreyle kiraya verilmesi amacıyla kiraya verme ihalesine çıkarılması komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ -  Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Arkadaşlar 8 nolu önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
9- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2819947) Bayraklı ilçesi, Emek Mahallesi, 37048 ada, 17 parsel numarasında üzerinde tahsis amacı doğrultusunda Okul bulunan taşınmazdaki Bayraklı Belediyesine ait 57,62 m² (5762/282917) hissenin imar planındaki kullanım amacı doğrultusunda kullanılmak üzere Milli Eğitim Bakanlığı adına 25 yıl süreyle tahsisinin yapılmasının kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "İmar", "Hukuk", "Eğitim", "Kültür", "Kent Konseyi", "Çocuk Hakları, Gençlik ve Spor", "Engelsiz Yaşam", "Deprem ve Afetler" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.


PLAN VE BÜTÇE - İMAR - HUKUK- EĞİTİM- KÜLTÜR- KENT KONSEYİ- ÇOCUK HAKLARI, GENÇLİK VE SPOR- ENGELSİZ YAŞAM- DEPREM VE AFETLER KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
	Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 23.03.2023 gün ve 2819947 sayılı Emlak ve İstimlak Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 24-25-26-27-28.04.2023, İmar Komisyonunun 11-12-13-14-17-18-24-25-26-27.04.2023, Hukuk Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023, Eğitim Komisyonunun 07-18-19-20.04.2023, Kültür Komisyonunun 24-25-26-27-28.04.2023, Kent Konseyi Komisyonunun 07-14-17-18.04.2023, Çocuk Hakları,Gençlik ve Spor Komisyonunun 10-11-12-13-14.04.2023, Engelsiz Yaşam Komisyonunun 07-10-17-26.04.2023, Deprem ve Afetler Komisyonunun 10-11-12-13-19.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
Bayraklı ilçesi, Emek Mahallesi, 37048 ada, 17 parsel numarasında üzerinde tahsis amacı doğrultusunda Okul bulunan taşınmazdaki Bayraklı Belediyesine ait 57,62 m² (5762/282917) hissesinin Bayraklı Belediye Meclisinin 04.12.2009 tarih ve 10/97 sayılı Kararı ile İl Özel İdaresi’ne süre belirtilmeden yapılan tahsisinin, İzmir Valiliği İl Milli Eğitim Müdürlüğünün 27.02.2023 tarih ve 2804874 sayılı tahsis talebi doğrultusunda imar planındaki kullanım amacı doğrultusunda kullanılmak üzere Milli Eğitim Bakanlığı adına 25 yıl süreyle yapılması komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ -  Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet 9 nolu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir.10.
10- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2820995) İzmir ili, Bayraklı ilçesi, Bayraklı Mahallesi, 8774 ada  11, 12, 17, 18, 20, 21, 23, 24, 25 ve 26 parsellerde kayıtlı taşınmazlara ilişkin 07.03.2023 tarihli T.C. Vakıflar Genel Müdürlüğü,  İzmir Bölge Müdürlüğünün başvurusunun reddine ilişkin "İmar", "Hukuk" komisyonları (oy birliği) ortak raporu aşağıda sunulmuştur.
İMAR -HUKUK  KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
Bayraklı Belediye Meclisinin 06.04.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 31.03.2023 gün ve 2820995 sayılı Plan ve Proje Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, İmar  Komisyonunun 11-12-13-14-17-18-24-25-26-27.04.2023, Hukuk  Komisyonunun 25-26-27-28.04.2023 tarihli toplantılarında incelendi.


[bookmark: _GoBack1]T.C. Vakıflar Genel Müdürlüğü,  İzmir Bölge Müdürlüğünün İzmir İli, Bayraklı İlçesi, Bayraklı Mahallesi, 8774 ada  11, 12, 17, 18, 20, 21, 23, 24, 25 ve 26 parsellerde kayıtlı taşınmazlara ilişkin 07.03.2023 tarihli başvurusu komisyonlarımızca oy birliği ile reddedilmiştir. 
BAŞKAN – Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN – Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN – Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ -  Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN – Evet önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Sonuçlanmayan önergeler.	 
VII. SONUÇLANMAYAN ÖNERGELER
1- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2808385) Bayraklı ilçesi, Soğukkuyu, Postacılar, Onur, Yamanlar, Org. Nafiz Gürman ve Körfez Mahalleleri içerisinde yaklaşık 600 hektarlık alanda hizmet alımı yoluyla hazırlatılan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonu önerisi hk.
(Önerge 03.04.2023 tarihinde yapılan Meclis Birleşiminde Tüm Meclis İhtisas Komisyonlarına havale edildi.)
BAŞKAN – O zaman bir daha havale edelim.
Şentürk APAYDIN – Evet Başkanım yine aynı komisyonlara havalesini öneriyoruz. Gündem de kalarak.
BAŞKAN - Evet arkadaşlar önergeyi yine ilgili komisyonlara havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler ? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Dilek ve temennilere geçiyoruz. Söz isteyen arkadaşımız var mı?
VIII. DİLEK VE TEMENNİLER
Mikail BİLİCİ – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar. Performans görüşüldüğünde dilek temennilerde yorum yapamadık tartışmayla kapandı meclis. Bayraklı’da on altıya yakın amatör spor kulübü var. Bu performanstaki Spor İşleri Müdürlüğüne değineceğim biraz. Şimdi bizim spor yaptığımız dönemlerde okuduğumuz dönemlerde akşamları maça sabahleyin genelde Pazar günleri maç olurdu. Top oynayan gençler büyüklere görüntü vermezlerdi geç saatte devamında işte sigara ellerinde sigara göremezdiniz ve sistem kendini sigorta ediyordu yani vatandaş gençliğin düzelmesi o spor kulübünün nezdinde son derece büyük katkıya maruz kalıyordu. Bayraklı’da 16 amatör kulübün 2 tanesi spor amatörde o 2 tane spor amatörden o kulüpler düşmüş. Bayraklı Belediyemizin de bir spor kulübü var bildiğim kadarıyla şey üzerine futbol üzerine. Sayın Başkan bu Spor Müdürlüğümüzün 6600 6 milyon 600 bin olan bütçesinde bu 16 tane amatör spor kulübüne 672 bin lira nakit ödeme yapılmış. Kulüp başına 40 bin lira düşüyor. Lisans masrafları, gitti geldi masrafları, kira masrafları, yemeleri içmeleri, antrenör parası, işte toplam bu paranın bu kulüplerde tabi ki sonuca götürüleceği kesindir. Ya siz Başkan olarak bu esnaf iş adamlarına bu kulüplere dokunulması için bir öncülüğünüz olsun ya da Belediyemizin bu bölüme katkısı büyük olsun. Spor deyip geçmeyelim şöyle örneğin bir tane esrar arayan ve bulamayan genci kurtardığında veya oraya düşmesine engel olduğunda o çocuğun ailesini, o çocuğun komşularını, o çocuğun akrabalarını, o çocuğun yakın arkadaşlarını, aynı anda okulunu, okuldaki arkadaş grubunu, evlendikten sonraki çocuklarını onların yakın çevresini yani kıyamet gibi bir nüfusa dokunmuş oluyoruz. Biz bu amatör kulüpleri belediyemiz meclis üyeleri de bizler de katkı koymak şartıyla bu ortamı ne kadar katkı koyabilirsek Başkanın izniyle onu rica ediyorum Sayın Başkan çok önemli bu haddinden fazla önemli. Teşekkür ediyorum.
BAŞKAN- Evet ben teşekkür ederim. Biz nakdi yardımla beraber ayni yardımlar da yapıyoruz. Ama sizin de söylediğiniz gibi eksik olabilir beraber değerlendirelim. Buyurun Abdullah Bey.
Abdullah AKTAŞ- Cümleten hayırlı akşamlar diliyorum. İpek Hanım bir eleştiride bulundu on bir ili kapsayan ve dünyada ender görülen arka arkaya olan iki büyük deprem sonrası yaşananlarla ilgili ya da aksayanlarla ilgili. Şimdi 98 depreminde sizin yönettiğiniz hükümet bir ay nerdeyse sahaya inmedi bir ay.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Bende siyaset bende gerçekleri söylüyorum bende siyaset yapmıyorum. Bırakın onu Bayraklı Belediyesi iki günde sahaya tuvalet koyamadı. Bakın bire bir sahanın içinde olan biri olarak söylüyorum, iki günde sahaya tuvalet getiremedi. Üçüncü dördüncü günde zorla zorla araya araya Büyükşehir’e çadır kurdurduk deprem bölgesi ortasında. Şimdi siz önce kendiniz ne yaptığınıza bakın. Bir de şunu iyi anlayın bakın yaşanan deprem...
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Arkadaşlar, ya depremzede biliyor.
Abdullah AKTAŞ- Yaşanan deprem bizim burada yaşadığımız depremin yüzlerce katı. Ben bir kısa bir söyleşi dinletmek istiyorum bunu da çok iyi hemen hatırlayacaksınız kimin olduğunu çok güzel bir özet yapmış siyaseten hiç bakmamış, izin verirseniz hemen dinletmek istiyorum.
Cep telefonundan yapılan ses kaydı anlaşılamadığından deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Evet Bornova Belediye Başkanı Mustafa İduğ gerçekten sahaya gitmiş olanları görmüş ve ona göre çok güzel bir eleştiri atmış doğru bir şekilde. Yani Cumhuriyet Halk Partili ama olaya partisel bakmamış ya da siyaseten bakmamış. Şimdi yaşadığımız deprem İpek Hanım anlasın diye söylüyorum şu an Avrupa’nın kırkın üzerindeki Avrupa’nın yarısından fazla bir yüz ölçümüne sahip. Almanya’nın yüz ölçümünden fazla, Yunanistan’ın yüz ölçümünden fazla, Yugoslavya’nın bilinen içinden çıkan 7 ülkenin tamamından fazla, Bulgaristan’dan fazla. Bakın bizim bu %15’imiz deprem yaşanan bölge Türkiye’nin %15’i yaklaşık ama Avrupa’nın bir çok ülkesinin yüz ölçümünün kat kat fazlalığında. Tabi ki aksaklıklar olacak tabi ki bir takım işler istenildiği gibi gitmeyebiliyor bazen. Bizim nasıl, bizim nasıl.. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- İpek Hanım dinler misiniz lütfen ya tamam tamam teşekkür ediyorum. Yani siz önce kendi bölgenizde yaşadığınız depremde yaşanan aksaklıklara bakın siz ne yaptınız ki yani, ona bakın siz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Evet arkadaşlar, arkadaşlar lütfen.
Abdullah AKTAŞ- Biz ona rağmen bile çıkıp burada sizi eleştirmedik. Ama siz...
BAŞKAN- Abdullah Bey müsaade eder misiniz ? Arkadaşlar bir saniye lütfen hayır hatibin sözünü kesmeyin. Hatip bir şeyler söylüyor. Söylediği şeyler doğru mu? Değil. Ama dinleyeceğiz arkadaşlar nezaketen.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Ya arkadaşlar..
Abdullah AKTAŞ- Yalan söylemiyoruz hanımefendi, yalan siz kendinize bakın.
BAŞKAN- Arkadaş söyleyecek biz de arkadaşımıza cevap vereceğiz. Evet..
Abdullah AKTAŞ- Yani meclisi germeyin yani.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar..
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Tamam sen de yalan söyleme o zaman. Sen de yalan söyleme sahadaysan sen de yalan söyleme, yalan söylüyorsun.
BAŞKAN- Abdullah Bey lütfen, arkadaşlar..
Abdullah AKTAŞ- Konuşacaksanız söz alıp konuşun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Tamam evet arkadaşlar.
Abdullah AKTAŞ- Biraz önce Gamze Hanım demokrasiden bahsetti demokrasiden bahsetti, saygıdan bahsetti bu mu saygınız bu mu saygınız sizin?
BAŞKAN- Arkadaşlar sakin olalım.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
BAŞKAN- Evet buyurun buyurun. Buyurun Abdullah Bey sakin olalım.

Abdullah AKTAŞ- Şimdi burada şunu iyi anlamak lazım yaşanan depremin büyüklüğünü iyi kavramak lazım gerçekten çok zor dönemler yaşadık, çok zor günler geçirdik. Oradaki yaşayan insanlara çok zor bizim dışarıdan gördüğümüz şekliyle bizim de katlanmamız çok zor zamanlar geçirdik. Hepimiz uykusuz kaldık hiçbir şey yapmasak bile. Ama kalkıp burada yani ne bileyim yani siyaseten eleştirmek yapmış olmak yanlış.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bakın, Düzce Raporu mu? Düzce Raporunu mu söylediniz siz?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Düzce Raporundaki olayla bunun ne alakası var? 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Yani kendisinden başka hiç kimse anlamamış yani.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bu SAR’ la ilgili yapılan protokolü içinizde bakan var mı protokole ? İpek Hanım baktınız mı protokole siz? Gördünüz mü ? Gören var mı arkadaşlar ? 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Bir kişi. Başka gören var mı?
BAŞKAN- Arkadaşlar komisyona gitmiş komisyondakiler görsün yani.
Abdullah AKTAŞ- Bir saniye bir saniye ben soruyorum gören var mı? Bunun içeriğini bir okuyan var mı?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Bir kişi bir kişi bir kişi çıkmış.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Abdullah AKTAŞ- Şimdi Sayın Başkan, Sayın Başkan depreminin üzerinden ne kadar zaman geçti ? Siz kendi yaşadığınız depremde yaptığınıza bakın.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
 Abdullah AKTAŞ- İpek Hanım lütfen mikrofonu alıp da konuşur musunuz? Ben..
BAŞKAN- Evet arkadaşlar..
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bakın şimdi burada..
BAŞKAN- Değerli meclis üyeleri lütfen hatibin sözünü kesmeyin ya. Buyurun.

Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan sizde eminim bu protokolden haberdar değilsiniz eminim yani. Çünkü böyle bir protokolü ben belediye başkanı olsaydım imzalamazdım yani. Bu kadar basit sadece imzalamış olmak için imzalanan sadece gösteri açısından bir şey.
BAŞKAN- Allah sana böyle bir zorluk vermeyecek hiç canını sıkma.
Abdullah AKTAŞ- Bakın madde 6 1.3. Onu siz bilemezsiniz Başkan bu her şey nasip işi.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Onun nasıl olacağı kimse bilemez. Madde 6 1.3 diyor ki SAR Arama Kurtarma ve Acil Yardım Derneği temsilcisini davet etmek. İpek Hanım duydunuz mu?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Ya arkadaşlar yani ya İpek Hanım lütfen.
Abdullah AKTAŞ- Çocuk bahçesine çevirdiler Başkanım burayı ya valla çocuk bahçesine çevirdiler.
BAŞKAN- Ya lütfen arkadaşlar değerli meclis üyeleri.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi 6 1.2 bir daha okuyorum İpek Hanım da duysun inşallah. Derneğin temsilcisini davet etmek 6 1.3 bu da SAR Arama Kurtarma ekibinin temsilcisini davet etmek. Protokole bakar mısınız yani? İki tane madde. Ya davet etmek için protokol mü imzalamak gerekiyormuş ? 
BAŞKAN- Komisyonda düzeltin. Komisyonlarda düzeltin bunu ya da çizin gereksiz deyin. Niye biz bunu komisyona havale etmiyoruz?
Sesler karıştığı için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Arkadaşlar komisyonlardaki Ak Partili üyeler ne yapıyorlar? Yani bir maddede eksiklik varsa çizebilir, ekleyebilir, eleştirisini söyleyebilir, protokole yeni şeyler eklenebilir.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bence bu protokolü ilgili müdürlük tekrar elden geçirsin. İçine yani gerçekten somut bir şeyler koysun. 
BAŞKAN- Abdullah Bey tamamladınız mı?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Bitirebilir miyim ?
BAŞKAN- Arkadaşlar...
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Lütfen ama ya gerçekten lütfen ama ya..
Abdullah AKTAŞ- Şimdi, gerçekten ilkokul çocuklarını geçtiler ya valla geçtiler yani.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Al işte bir tane daha çıktı yani. Başkanım şimdi buradaki eleştirilerimizin  herhalde farkında olmuşsunuzdur. Bu protokolün içeriğinin dolması lazım. Yani böyle basit basit şeylerle protokol yapmış olmamak için gerçekten bu yapılan işlerin bir yere varması için ve eğer gerçek amaç burada Arama Kurtarma Ekibi kurmaksa buna dair bir protokolün hazırlanması gerekiyor yani çok basit hazırlanmış bir protokol gördük. Eleştirilerimiz bu yönde teşekkürler.
BAŞKAN- Teşekkür ederim. Şimdi değerli arkadaşlar tabi bizim meclislerimizde bazen bazı arkadaşlarımızın fikirlerinin söylenmesi ya da dinletilmesi farklı yerlere yorumlanabilinir. Şimdi bizim Bornova Belediye Başkanımız bölgeye gitmiş kendince bir tespitte bulunmuş. Ben de bölgeye gittim ama Sayın Başkanla aynı fikirde değilim. Üç gün ulaşılamayan ve Türkiye Cumhuriyeti tarihinde bir ilk yaşandı normalde enkazın dışında olanlar kimse yok mu  diye bağırırlardı şimdi enkazdan insanlar bağırdılar dışarıda kimse yok mu diye. Sadece söyleyeceğim bu. Doğal olarak bunun büyüklüğü küçüklüğü, sağı solu, önünün arkasının bir önemi yok. Biz gidip vatandaşın derdini çözebildik mi ? Müdahale edebildik mi? Edemedik mi? Her bölgede bizim şanlı ordumuzun mensupları var. On ilde de olsa on ilde şanlı ordumuzun, güvenliğimizin farklı birimlerimiz var, AFAD ekiplerimiz var. Üç gün sonra sahada olduğunuzu sizler söyleyip sizler gidip helallik istediniz ya. Evet çok büyük bir afet, çok zor bir afet, el birliğiyle bu meseleyi çözmeliyiz eyvallah. Herkesin bu işe el atması gerekir eyvallah. Sorunun çözümü çok kolay değil zamanla çözülebilinir çok ciddi zorluklar var eyvallah. Ama depremin de en önemli şeylerinden bir tanesi işte o 72 saat. Evet buyurun, sonra size vereyim.
Muhammet ŞAHİN -  Sayın Başkan çok kıymetli meclis üyeleri herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Tabi şimdi biz Bayraklı Belediyesi burası da Bayraklı Meclisi. Biz uzun zamandan beri hassasiyetle dikkat ediyorum biz Bayraklı Belediyesi’nin sorumluluk sahasıyla alakalı sorumluluğu ve yükümlülüğüyle alakalı meseleler dışında biz burada her şeyi konuşuyoruz. Bir tek konuşmadığımız mesele Bayraklı’daki vatandaşlarımızın sorunlarını ve dertlerine çözüm üretecek en önemli meselelerin ortadan kaldırılmasıyla alakalı meseleleri konuşmuyoruz. Biz burada parlamentoyu konuşuyoruz, parlamento dışında vekilleri konuşuyoruz, ekonomiyi konuşuyoruz yani bazen Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde miyiz diye insan düşünmüyor değil. Arkadaşlar biz Bayraklı Belediyesi olarak şu anda Bayraklı’da vatandaşlarımızın elzem bir şekilde halledilmesi gereken sorunları ve dertleri var. Yani burada bir protokol yapılmış yapılmasıyla ilgili teşekkür ediyorum elbette ki Bayraklı’daki vatandaşlarımıza dokunacak herhangi bir sorunu sıkıntıyı ortadan kaldıracak meseleyle ilgili zerre kadar kim bir müdahalede bulunuyorsa teşekkür etmek bizim hem yaşamımız hem ideolojimiz gereği olması gereken şeyi ifade etmek de doğrusunu ifade etmektir. Şimdi tabi protokol yapılmış güzel, ama Özgür Bey de ifade ediyor diyor ki hemen depremden sonra biz burada kendi belediyemiz bünyesinde arama ve kurtarma ekibimizi kursaydık daha güzel olurdu. Evet burada inkar edebilecek kimse var mı arkadaşlar ?
BAŞKAN-Haklı haklı..
Muhammet ŞAHİN - Güzel olmaz mıydı?
BAŞKAN- Olurdu.
Muhammet ŞAHİN - Bu Sayın Belediye Başkanının ve belediyemizin eksikliği değil midir?
BAŞKAN- Evet.
Muhammet ŞAHİN - Bunu ifade etmekte niye imtina ediyoruz veya bunu kabullenmekte niye imtina ediyoruz?
BAŞKAN- Etmiyoruz, tam aksine söylüyoruz doğru söylüyor.
Muhammet ŞAHİN - Şimdi bir diğer husus da arkadaşlar Bayraklı’da dünya kadar yollarımızla ilgili problem var. Yani şu Sevgi Yolu’nun oradan Bayraklı Cengizhan Mahallesine çıkarken arabayla neredeyse arabayı parçalayacağız. Yani daha Bayraklı’nın merkezinden bahsediyorum. İzmir’in kalbinin kalbinden bahsediyorum. Şimdi daha biz yolları çözememişiz, parkları çözememişiz, bahçeleri çözememişiz şurada ayağımızın dibinde Sevgi Yoluyla ilgili meclis üyesi olduğumuz günden itibaren Bayraklı İzmir’in kalbiyse Bayraklı’nın da kalbi Sevgi Yoludur. Günde binlerce insanın alışveriş yaptığı binlerce insanın ziyaret ettiği hem de sayfiye alan olarak da kullandığı bir yerdir. Arkadaşlar dört yıl önce burada bir sunum yapıldı dört yıl içinde bir tane çivi dahi çakılmadı. Geldiğimiz durumda üç yıl sonra iki yıl sonra bir daha sunum yapıldı. Geçen yıl yine sorduğumuzda bir yazışma yaptık proje çıkarttık bununla ilgili bekliyoruz denildi. Yani bir herhangi bir yapılan en ufak bir değişim dönüşüm tamir tadilat bile yok. Şimdi bir diğer husus da burada bir vadiyle alakalı konuyu Sayın Başkan Bayraklı’nın Yüzyılın Projesi bir vadi yapacağız dedi içinde sandallar gezecek, gondollarla insanlar gezecek, bunu basına paylaştı, bilboardlarda Bayraklı uçuyor uçurduk Bayraklı’yı. Arkadaşlar hani nerede bu projeler ya, nerede bu projeler ? Biz sadece ve sadece Bayraklı’da Bayraklılı vatandaşların meselelerine odaklanalım arkadaşlar yani bizim sizden istirhamım benim bir nacizane vatandaş olarak Bayraklı’da yaşayan bir birey olarak yani bizim derdimiz Bayraklı olsun. Derdimiz Bayraklı’daki vatandaşlar olsun. Biz buralardaki meseleleri konuşalım, buralardaki meseleleri tartışalım. Biz Bayraklı’nın haricinde meclise geliyoruz mecliste Bayraklı’nın haricinde yüzde doksanı konuştuğumuz meseleler Bayraklı’ya dokunan meseleler değil, genel meseleler. Arkadaşlar genel bizi ilgilendirmiyor, elbette ki ilgilendiriyor ama burası bizim asli meselemiz. Yani şu anda Bayraklı’yla ilgili meseleleri dört yıl bitti işte az bir süre kaldı burada meclis üyeliğinin süresinin bitmesine ama Bayraklı’da değişen dönüşen herhangi bir durum söz konusu değil. Sadece daha önce de ifade etmiştim ben Bayraklı şu anda sadece ve sadece yazılı medyada var, görsel medyada var, bilboardlarda var, gerçekte böyle bir durum hizmet Bayraklı’da söz konusu değil. Lütfen bunlara eğilelim, bunlarla ilgili meselelerin çözümüne odaklanalım. Teşekkür ediyorum, iyi akşamlar diliyorum.

BAŞKAN- Ben teşekkür ediyorum, vereceğim söz vereceğim arkadaşlar. Şimdi yereli genelden koparmanın çok büyük bir şansı yok çünkü sizin kaynağınızın büyük bir bölümü genel ama o detaya girmeyeceğim. Biz yeni bir dere icat etmiyoruz yani yeni bir dere oluşturmuyoruz, bizim Bornova ve Laka Derelerimiz var. Bu derelerin böyle Eskişehir’de Porsuk Çayı gibi sağının solunun genişletilip ki Adalet Mahallesi planlarında ona yer de ayırdık. İlgili uzmanlarca hem o yer altı suyunun tahliyesi hem orada bir sosyal donatı alanı oluşmasıyla ilgili fikrimizi Büyükşehir’e verdik ve Büyükşehir’den  İzsu ekipleri şimdi oranın ön proje aşamasıyla ilgili çalışmalarına başlamış durumdalar. Dört sene beş sene yani en azından bin yıllık kentte birinin aklına gelmiş yani burası değişebilir dönüşebilir.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Tamam arkadaşlar, bakın bakın sizi ikna edebilme şansımız yok çünkü bakın..
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bak ben seni dinledim, dinlerken de yarısını anlamadım çünkü ne dediğini bence sen de bilmiyorsun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet, yo yo ben o yarısını anladım ama öbür yarısını ben de anlamadım. Şimdi burada mesele şu arkadaşlar bir işin nasıl yapılacağı, hangi koşullarda yapılacağı, hangi bütçeyle yapılacağı, hangi prosedüre tabi olup olmadığını bilmeden öyle bol keseden atmakla olmuyor. Bak, kent meydanı yapacağız, bugün harekete geçebiliriz ama onun yasal prosedürü tamamlamakla ilgili hala kurulda bekliyor, askıya çıkacak, bazı işler bize bağlı değil, Sevgi Yolu da onlardan bir tanesi. Yani Sevgi Yolu’yla Kent Meydanı Projesi bir bütün. Biz geldiğimiz gün bunları söyledik.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Verebiliriz. İlgili arkadaşlar Muhammet Bey’e yazışmalarımızı versinler yani bu işlerle ilgili çalışmalarımızı veririz arkadaşlar bizde bir sorun yok. Biz yaptığımız işin arkasındayız. Bir diğeri de şu herkes her işin nasıl yapılacağını bilir üç aşağı beş yukarı. Yani kaynağınız varsa iş oradaysa o işin yapılmasıyla ilgili problem yok. Bu belediye geldiği gün itibariyle bütçesinin ne olduğunu sende biliyorsun. Pandemide bütçelerin nasıl alt üst olduğunu sen de biliyorsun. Döviz kurunun 6 liradan 18 liraya gidip o zigzag yaptığında buradan meclislerden beraber geçirdiğimiz bütçelerin yüzde elli nasıl eridiğini sen de biliyorsun. Evet ekonomik krizden neler yaşadığımızı sen biliyorsun ve senin iktidarında Cumhuriyet Halk Partili belediyelere zırnık koklatılmadığını, kredi verilmediğini, ya kredi verilmediğini söylüyorum bak ben bir Belediye Başkanı olarak diyorum ki kamu bankaları Ziraat Bankası, Vakıfbank, Halkbank kredi vermiyor kime Cumhuriyet Halk Partili belediyelere.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN- Hiçbir anlamı yok onların. Onlar bakın altı aylık yatırım projeleri olma şansı yok. Düşünün %8’den kredi veriyorsun ya, bak sen ben milliyetçiyim diyorsun ya ben sana anlatayım milliyetçiliği. Milliyetçilik ne biliyor musun ?  O bin yıllık gelenekten bu toprakta yaşayan her yetimin, her yoksulun, her çocuğun dinine, mezhebine, ırkına bakmadan onun menfaatlerini korumaktır milliyetçilik. O gökyüzünde dalgalanan bayrağın adı odur. Ama sen %8 politika faiziyle, yabancı fonlara, bankalara, bu krediyi kullandırıp %30’la hazinene geri alırsan, belediyene vermezsen, işçine vermezsen, çiftçine vermezsen, emekçine vermezsen gelir böyle bol keseden buradan havadan sıkar gidersin. Teşekkür ederim.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- İşine bak, sen işine bak. Evet arkadaşlar, iki arkadaşa daha söz veriyoruz yeterli.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN-  Ver, Emre Bey’e ver sonra...
Emre DEMİR – Sayın Başkan kıymetli üyeler. Hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi tabi dinliyoruz iki tarafı da.  İşte Muhammet Bey konuştu, sizin grubunuzdan grup sözcüsü arkadaşlar konuştu. Sizler bir takım konular anlattınız. Arkadan birileri grup başkan vekilimize bir takım ithamda bulundu. 2020 depreminden beri burada defaatle şunu söyledik. Deprem siyaset üstü bir konu. Bu konuyu siyasete alet etmeyelim. Belki İzmir depreminde yakınlarını kaybedilen vatandaşlarımız belki de yakın tarihte yaşadığımız depremde yakınlarını kaybeden vatandaşlarımız bize yazıyor. Vatandaşın acısı üzerinden siyaseti doğru bulmuyoruz diye burada defaatle söyledik. Şimdi tabi bunu söyledik ama şöyle bir gerçekte var. Karşıyaka Belediyesi olduğu günden bugün Bayraklı Belediyesi olduğu güne kadar  Cumhuriyet Halk Partili arkadaşlarımız yönetti Bayraklı’yı ki Bayraklı’nın en büyük problemi çarpık kentleşme ve kentsel dönüşüm. Ben burada kentsel dönüşümü ve özellikle bu dönemi 2. dönem olan arkadaşlara söylüyorum. Hani diyorlar ya pandemi vardı ve pandemiden dolayı biz bir takım oluşumları kuramadık. Menemen Belediyesi kurdu. Ak Parti’ye geçtiği günden hemen itibaren orada bir afet koordinasyon alanı ve orada eğitimini vererek arkadaşlarım kurdu hazırladı. Neden Bayraklı Belediyesi bunu yapamıyor?Tabi tabi tabi İpek hanım lütfen. Bayraklı Belediyesi’nin böyle bir derdi yokmuş gibi görünüyor. Çünkü 2019 sonunda burada kentsel dönüşüm komisyonunu deprem komisyonunu bile Ak Parti grubu, Cumhur ittifakı olarak biz kurduk. Çünkü bizim derdimiz Bayraklı Sayın Başkan. Bizim derdimiz Bayraklı. Bir de bir Porsuk Çayı meselesi Muhammet bey izah etti. Sayın Başkanı bir yağmurlu İzmir gününde kendilerinin 30-40 yıldır yönettikleri İzmir ve Bayraklı’nın yağmurlu bir gününde sokaklara davet ediyorum. Ama şemsiyesi ve yeleğiyle beraber. Çünkü Bayraklı’nın her yanı Porsuk Çayı. Öyle bir hayale böyle bir isteğe gerek yok. Tabi cankurtaran yeleğiyle beraber Sayın Başkan’ı bekliyoruz.
BAŞKAN – Onlar burayı Amik ovasıyla karıştırdı.
Emre DEMİR – Sayın Başkan dedi ki sizi anlamadım dedi Sayın Başkan. Halbu ki biz burada konuşan her arkadaşımızı ciddiyetle, bir belediye meclis üyesine yakışır bir ciddiyetle dinliyoruz. Belediye Başkanı’nı da arkadaşlarımızı bir Belediye Başkanına yaklaşık 300 küsür binlik nüfusu olan bir ilçenin Belediye Başkanına yakışır bir şekilde dinlemesini bekliyorum. Yoksa Sayın Başkan burada anlama kıtlığıyla ilgili bir durum mu oluşur diye aklımızda soru işareti oluşuyor. Arkadaşlarımızı ciddiyetle dinlemeye davet ediyorum. Şuan yandan konuşan arkadaşlara da beni ciddiyetle dinlemeye davet ediyorum.  Çünkü dediniz ya manipülasyon yapıyorsunuz diye işte manipülasyonu ve olmayanları deklere etmeyi siz yaparsınız kıymetli arkadaşlar. Biz iş yaparız. Dünden bu güne ne yaptığımız ortada. Ali Bey’i seviyorum. Yaşı da babamdan büyük bir arkadaşımız. Lütfen doğru cümlelerle hitap etmenizi istiyorum Ali Bey. Lütfen lütfen Ali Bey.
BAŞKAN – Arkadaşlar lütfen.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Emre DEMİR– Lütfen Ali Bey .Ali Bey lütfen. Size saygı duyuyorum yaşınıza hürmet ediyorum. Yaşınıza yakışır konuşun. Yaşınıza yakışır konuşun.
BAŞKAN – Emre Bey tamamlarsanız.
Emre DEMİR – Şimdi şimdi ben şuan konuşan arkadaşları 2020’den bu yana defaatle biz burada sorarken Sayın Başkan 
BAŞKAN – Emre sesini düşürerek...
Emre DEMİR –Bana hırsız diyor adam hangi sesten bahsediyorsunuz. Çalarak iş yapıyor diyor hangi sesten bahsediyorsunuz? Müdahale etsene Belediye Başkanı olarak. Ne demek çalarak iş yapmak.
BAŞKAN – Bir saniye bir saniye.
Emre DEMİR – 2020’den bu güne deprem için
BAŞKAN –Emre bir saniye. Emre bir saniye.
Emre DEMİR–  Söyle Sayın Başkan.
BAŞKAN – Böyle bir cümle kurdunuz mu? Çalıyorsunuz diye
Emre DEMİR –  Kayıtlara bakın bakalım çalarak ne yapıyorsunuz diye kim kurdu? Herkesi haddiyle dinlemeye davet ediyorum. Sayın Başkan hoş değil.
BAŞKAN –  Arkadaşlar biz burada mecliste birbirimize bu tür ithamlar ederek meseleyi çözebilme durumunda değiliz. İkincisi biz burada meclis üyesi olarak bu meselenin tarafları da değiliz aslında. O yüzden gerçekten  birazcık daha sükunetle birazcık daha sağlıklı arkadaşlarımızı zan altında bırakacak şeylerden kaçınmamız lazım.
Emre Demir – Teşekkür ediyorum. Gereğini ve haddini bilene Allah yardım eder. Şimdi gelelim asıl meseleye kıymetli arkadaşlar Ali bey’e hiç söz vermiyorsunuz ya ondan böyle yapıyor. Söz vermiyorsunuz ya ondan böyle yapıyor.
BAŞKAN – Lütfen ama.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Emre DEMİR – Sayın Başkan. Allah Allah. Ali Bey sakin olun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN – Emre üzerine alındığı için ben müdahale ediyorum.
Emre DEMİR –  Sakin olun. Şuan ben konuşuyorken böyle şeyler konuşmayın lütfen.
BAŞKAN – Sende Emre tamamla.
Emre DEMİR – Hemen tamamlıyorum. Lütfen sakin olun. Kıymetli arkadaşlar çoğunuzu bilmiyorum ama Ak parti grubu olarak biz Bayraklı’da ikamet ediyoruz. Ben burada doğdum burada büyüdüm. Hayatımı burada idame ettiriyorum. Hayatımın geçim kaynağını burada kazanıyorum. Haliyle görevimiz bittiğinde veya sonraki dönem bir göreve istekte bulunduğumuzda vatandaşı gezerken vatandaş ne yaptınız bizim için diyecek. Belediye meclis üyesi arkadaşlarımızı Belediye Başkanı’nın veya kendilerinin yapmış olduğu icraatleri bir gün bize anlatmaya davet ediyorum. Hiç bir şey anlatamayacaklar. Haliyle kapatıyorum son kimseyi de zan altında bırakmadan kapatmak istiyorum. Biz burada size Sayın Başkan defaatle sorduk Sayın Başkan deprem için ve depremzede için 2020’den bu güne dek ne yaptınız dedik. Doğru mu?Ne yaptınız dedik Sayın Başkan?
BAŞKAN – Tamam.
Emre DEMİR  –  2020’den bugüne ve Sayın Başkan ve şöyle bir cümle kullandı. Ben depreme ve depremzedeye 1 kuruş harcadım dedi. Bu konuyu dile getirip bu konuyu istismar etmenize şaşırıyorum aslında. Depremin ve depremzedenin gözünüzdeki değeri 1 kuruş. Hangi konuyu konuşuyoruz Sayın Başkan?
BAŞKAN – Emre gene çarpıtıyorsun.
Emre DEMİR  – Öyle bir kuruş harcadım dediniz kayıtlarda duruyor.
BAŞKAN – Bak gene çarpıtıyorsun. Bak gene çarpıtıyorsun.
Emre DEMİR  – Aslında daha fazla konuşurum da , daha fazla konuşurum da sinirlenmenizi meclisin üzülmesini istemiyorum. Hepinizi sükunete davet ediyorum. Sayın Başkan. saygıyla selamlıyorum hepinizi.
BAŞKAN – Evet değerli arkadaşlar bizim orada altını çizdiğimiz depreme ne kadar yardım, bağış gönderdiniz, katkı sundunuza dediğimiz 1 lira  aslında bizim bunu 1 kuruş değil 1 lira dedim. Yurttaşlarımızdan aldığımız bağışlarla ve bütün Türkiye örnek olacak bir dayanışmayı nasıl sergilediğimizi anlatayım diye söyledim. Beni eksik anlamışsınız o zaman. Biz mesela şeye de gönderdik deprem bölgesine de gönderdik. Bunu nasıl gönderdik? Bakın nasıl gönderdik? Bayraklı’lı, İzmir’li hemşehrilerimizin, dostlarımızın hatta yurt dışındaki dostlarımızın yardımlarını koordine ettik. Bunun da altını sürekli çizdik. Biz kendi yapmadığımız bir işi almadığımız bir işi doğru bir şekilde anlatmasını da biliriz. Sadece arada köprü olduk. Evet son olarak Şentürk Bey’ e verip kapatıyoruz. Ya perşembe bir daha ya. Ben sana veririm canını sıkma.
Şentürk APAYDIN – Sayın Başkan değerli meclis üyeleri hepinizi saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Sayın Başkan geçmiş ayda Ramazan Bayramınızı kutluyoruz. Nice mübarek Ramazan Bayramları diliyoruz. Yine 23 Nisan çocuk dünyanın en büyük saadetidir. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramımız kutlu olsun. Türkiye Büyük Millet Meclisinin ilk başkanı olan Gazi Mustafa KEMAL’i bize bu vatanı armağan eden tüm şehit ve gazilerimizi bir kez daha rahmetle anıyor, tüm çocuklarımızın tüm dünya çocuklarının bayramını kutluyoruz.
BAŞKAN – Teşekkür ederiz.
Şentürk APAYDIN– Yine 1 Mayıs Bayramımız vardı Başkanım. Haksızlıkların, eşitsizliklerin, adaletsizliklerin ve ezilenin olmadığı, emeğin sömürülmediği ,aydınlık,eşit ve güzel bir dünyayı göreceğimiz günlerin, geleceğin umuduyla tüm emekçi kardeşlerimizin   1 Mayıs Emek ve dayanışma gününü kutluyoruz. Ayrıca Bayraklı Belediyesinde çalışan tüm emekçi kardeşlerimin 1 Mayıs İşçi Bayramını kutluyoruz. Şimdi Başkanım bu protokollerle ilgili bir , girmeyeyim mi?
BAŞKAN – Girme artık yeter. Yeterince konuştuk.
Şentürk APAYDIN –Ama sadece sadece,
BAŞKAN –  Konuştuk yeter yeter.
Şentürk APAYDIN – Öyle mi?
BAŞKAN – Evet değerli meclis üyeleri oturumu burada kapatıyorum.
IX. TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
BAŞKAN –  Mazeretli oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
X. 2. BİRLEŞİMİN GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ.
BAŞKAN – Bir sonraki meclisimiz 05.05.2023  saat:18:00. Hepinize iyi akşamlar.

 Serdar SANDAL
 Belediye Başkanı
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